

戛纳首映观众数度喝彩

《聂隐娘》“像唐诗一样美”



由华语电影大师侯孝贤执导,舒淇、张震主演的电影《聂隐娘》在戛纳国际电影节举行全球首映得到观众高度首肯,映后观众长达五六分钟的长时间鼓掌,现场有观众赞《聂隐娘》像唐诗一样美。



著名音乐人
王晓京去世



本报讯 5月23日,著名音乐出品人、“女子十二乐坊之父”王晓京因肝癌在天津去世,享年58岁。科尔沁夫、杨樾等多位音乐人纷纷在微博对他缅怀致敬。

王晓京是中国流行乐坛的代表人物,杰出的音乐制作人、经纪人,北京世纪星碟总经理。他曾经在1989年3月帮助崔健完成了其首次个人专场音乐会,并捧红陈琳、罗琦、“指南针”乐队等。2001年6月18日,王晓京组建“女子十二乐坊”,被称为“女子十二乐坊之父”。(闻玉)



来了他的《聂隐娘》,这对于不少早早关注这部电影的人来说,有着不同的意义:投资达9000万,是侯孝贤执导的第一部大制作,更不用说10年的漫长等待,有影迷就曾戏说“知道《聂隐娘》的时候还没交女朋友,现在连孩子都可以打酱油了”。

《聂隐娘》前期准备长达七年,剧本八易其稿,最终把一个1700字的侠客传奇充实为一部106分钟的光影故事。为了拍好这部电影,侯孝贤导演研读《资治通鉴》《新唐书》等典籍,甚至

把从南北朝到隋唐的社会风俗史、胡化汉人与汉人之间的关系,以及遣唐使和唐朝之间的关系都梳理了一遍,可谓真正意义上“十年磨一剑”的匠心之作。

此次《聂隐娘》在戛纳电影节的首映前已有两场媒体放映,口碑爆棚,甚至有媒体用“感谢侯孝贤,将这个民族最美的诗意展现出来”形容。这也是侯孝贤和舒淇张震两位主演继《最好的时光》之后,再次聚首在戛纳。巧合的是,两部影片正好相隔10年光景。

作为一位从未涉及动作片领域,惯用固定机位和长镜头的光影大师,侯孝贤如何让观众感受到他融入《聂隐娘》中的江湖梦境?从首映当天的观影

情况来看,有人从电影中看到了聂隐娘身上的侠义,坚守刺客之道;也有人看到了聂隐娘的情,坚持不杀之情,念念不忘之情。有人称从电影中看到了温暖,看到了聂隐娘的解脱;也有人称看到的都是孤独。侯孝贤在此片中的“留白”手法,让每一位观众过后都产生难以言喻的回味,甚至有观众称电影“像唐诗一样美”。

早在1975年,胡金铨导演的《侠女》一举夺得戛纳电影节最高技术奖,成为首部在西方国际性影展中获奖的华语电影,将武侠电影推向了世界,众人期待《聂隐娘》能再度折桂,实现中国电影在戛纳40年的轮回。

《杀破狼2》里霸气十足
古天乐变身杀人狂



本报讯(记者 倪自放)吴京、托尼亚、张晋、古天乐、任达华等主演的3D动作电影《杀破狼2》将于6月18日公映。在该片日前召开的新闻发布会上,古天乐表示,自己在《杀破狼2》中“自毁形象”变身冷血杀人狂。

在发布会现场播放的预告片中,古天乐留着中分发型,身体消瘦戴着口罩,屈身拄着拐杖,这造型完全颠覆了他在观众心中的形象。古天乐表示,很喜欢自己在电影中的造型,称是和导演一起研究出来的,之前试过了很多造型都不是很满意,“有一次我戴着口罩去片场,导演没有认出我来,所以我们决定用戴着口罩的造型。”为角色摒弃偶像包袱的古天乐说,他不怕观众在《杀破狼2》中认不出自己,“我认为,一个优秀的演员不应该只适合一种类型的角色,要不断寻求自我突破。”

《侯天明的梦》隋咏良成高富帅

本报讯(见习记者 刘雨涵)由梦继执导、著名编剧王海鸰执笔、隋咏良主演的电视剧《侯天明的梦》21日在央视八套播出。该剧以黔江农民工侯天明在重庆和北京职场打拼的故事为主线,讲述了一个农村草根青年及其一家人追寻城市幸福的辛酸史。

虽然《侯天明的梦》是以农民工侯天明的城市奋斗史为主,但在剧中隋咏良饰演的城市高富帅罗丹却颇为抢眼。罗丹不但外形帅气,还有房、有车、有存款和漂亮女友,可他对幸福的追逐却如同夸父

一样,拼尽全力却始终握不到手中。俗话说,商场如战场。长期浸淫其中,强大的压力让罗丹无人能倾诉心扉,形成了外冷内热的性格。罗丹平时看似高冷范儿十足,其实是热心肠,他与侯天明在经历了一场“我猜你是贼”的误会中不打不相识,有一次罗丹为帮助天明找项链,这个平时纤尘不染的洁癖男竟然翻了十几个垃圾桶。侯天明从始至终的梦想就是变成罗丹这样的人,但罗丹却更想拥有侯天明那样温暖的家庭,围城式的人生会让观众们唏嘘不已。



《我是谁2015》成龙指定接班人

“七小福”队长王海祥搏命上阵

本报讯(记者 倪自放)成龙电影《我是谁》已成经典,由他监制的动作喜剧《我是谁2015》5月22日发布了剧场版预告,成龙指定旗下“新七小福”的队长王海祥接替自己领衔主演,女主角则是“龙女郎”姚星彤、张蓝心。该片将于6月12日公映。

《我是谁2015》由成家班精锐班底一手打造,主演王海祥身为成龙旗下“新七小福”的队长,自小练就了一身扎实的基本功,本身就有较强的功夫和京剧功底,此后更是考取了北京电影学院磨炼演技。在综艺节目《龙的

传人》中脱颖而出后,王海祥投师成龙门下,研习武艺,在《大兵小将》《寻找成龙》等影片中与成龙有多次精彩合作。

《我是谁2015》中,王海祥接班成龙独挑大梁,化身快递小哥卷入一场黑帮争斗中。片中街头追车、贴身肉搏和雪山决斗等激烈的动作场面,都由他亲自完成,尤其在玉龙雪山上的一场巅峰对决中,王海祥不仅英雄孤胆,更患上脸盲症,在街头巷口、雪山高崖与黑帮进行了殊死搏斗,动作凌厉节奏紧凑,武打场面惊险刺激令人倒吸一口凉气。



中国书画家
莫斯科办展

本报讯 日前,莫斯科中国文化中心“品读中国”读书周暨“翰墨飘香 美丽中国·中国书画名家作品展”开幕式在莫斯科中国文化中心大厅举行,拉开了此次系列活动的序幕。

展览共展出孙肖嘉、车学洪等9位书画家精心创作的书画作品30余件。展览开幕式上,书画家还现场挥毫泼墨,创作了一幅幅各具特色的精品佳作赠送给俄罗斯友人。(本记)